



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XV  
XX Nr. 4396

Miercuri  
4 decembrie  
1963

4 pag. 20 bani.

## Prin Valea Jiului

### Din adâncurile minei Uricani

În întrecerea socialistă cu celelalte mine de cărbuni din Valea Jiului, minierii din Uricani obțin lună de lună realizări tot mai frumoase în procesul de producție. În perioada care s-a scurs din anul curent, colectivul acestei exploatare miniere a extras din adâncuri și trimis cocsurilor patriei 26 394 tone de cărbune peste plan, cu 15 394 tone mai mult de cât angajamentul de întrecere pe 1963.

Acest spor de producție a fost obținut exclusiv pe seama creșterii productivității muncii care a sporit cu 55 kg. cărbune pe post față de sarcina planificată. Cele mai frumoase realizări în privința creșterii productivității muncii au fost obținute de brigăzile conduse de comunistii Poloboc Constantin, Cîrcumaru Victor, Mischie Gheorghe, Pînzaru Alexandru, Rudnic Constantin, Bria Ioan și altele.



La magazinul sport din Petroșani (unitatea nr. 80) a sosit un nou transport de mărfuri. Turiștii, vinătorii, schiorii, amatorii sportului cu patine vor găsi zilele acestea în rafturile magazinului un larg sortiment de produse.

IN CLIȘEU: Vinzătoarea Davițoia Maria preluând marfa sosită în magazin.

### Inovație valoroasă

Tovarășul Nagy Augustin, maistrul în secția a V-a de la I.S. „Viscoza” Lupeni este un inovator iscusit. De curând ajutat de tov. Kovacs Ștefan, el a introdus în atelierul secției a V-a o nouă inovație. „Cubulou

pentru topit deșeurilor de metal”. Înainte de introducerea acestei inovații, deșeurile de metal erau topite în oale mici de fontă, operație prin care se cheltuia un mare volum de muncă. Inovația aduce economii și ușurează munca în atelier.

### La înfrumusețarea noului cartier

De curând, minierii, muncitorii și tehnicienii sectorului VII investiții de la mina Lupeni au luat parte la o acțiune de muncă patriotică întreprinsă în cartierul Braia, pentru amenajarea terenului dintre blocurile noi predate. La această acțiune au participat 300 de muncitori din sector. Ei au nivelat o mare suprafață de teren, au încărcat peste 100 de autobasculante cu pământ și au transportat peste 3000 kg. de fier beton.

S-au evidențiat în muncă mai ales brigăzile de mineri conduse de tov. Mibuț Pavel, Lingurar Vasile, Marian Alexandru, echipele de lăcătușimontori conduse de tov. Suciu Parlenie, Cristian Mihailache, Veigan Petru, Chertes Ioan, Apricopoi Ioan precum și utemiștii Hai Ioan, Marian Traian, Dumitrescu Mircea și Wagner Ioan.

### Angajamentele luate se îndeplinesc cu succes

Comitetul de partid de la mina Lonea și organizațiile de bază din sectoarele exploatare desfășoară o susținută muncă politică și organizatorică în rândurile muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor pentru îndeplinirea și depășirea angajamentului luat de a extrage pînă la sfîrșitul acestui an 7 000 tone de cărbune peste plan. În numeroase adunări de partid și de U.T.M., în consfătuiri de producție, în convorbirile agitatorilor s-a discutat despre acest lucru și s-au stabilit măsuri concrete în vederea atingerii obiectivului propus.

Controlul exercitat de

organizațiile de partid a făcut ca în sectoarele exploatare să existe o atmosferă de continuă preocupare pentru descoperirea și valorificarea rezervelor interne, pentru extragerea ritmică și în fiecare schimb a producției planificate. Sînt sectoare care și-au depășit angajamentul anual cu privire la extracția de cărbune. Minerii de la Cimpa I și-au depășit angajamentul anual cu aproape 1 500 tone de cărbune.

Din angajamentul luat de muncitorii, tehnicienii și inginerii minii de a extrage în acest an 7 000 tone cărbune peste plan pînă în prezent s-au extras 6 377 tone.

### Zi de curățenie

Locuitorii cartierului Mihai Eminescu din Lonea vor să îndeplinească iarna cu străzile curate. În acest scop, la data de 24 noiembrie a fost organizată o zi de curățenie. Gospodinele cartierului au primit cu satisfacție această inițiativă. În ziua fixată le au ieșit în număr mare la

muncă voluntară. Străzile au fost măturate și frunzele adunate. La înfrumusețarea cartierului au muncit cu mult entuziasm Dumitrăche Rozalia, Protopopesc Victoria, Alexandru Valerica, Vlăsceanu Etelca și altele.

MERCA TEODOR  
Lonea

### 53 287 tone de cărbune peste plan

În luna noiembrie colectivul minei Lupeni a dat peste sarcinile de plan 3 704 tone de cărbune cocsificabil.

În cele 11 luni care au trecut de la începutul anului mina Lupeni a dat patriei 53 287 tone de cărbune peste plan. Printre brigăzile de mi-

neri evidențiate se numără cele conduse de tov. Petre Constantin, Ghioancă Sabin, Aslău Ioan, Kooș Ladislav, Băcan Sava. În fruntea întrecerii socialiste pe întreaga exploatare se menține colectivul de mineri și tehnicieni din cadrul sectorului III.



Fotografia noastră reprezintă cinci țineri harnici de la mina Aninoasa: Iuga Viorel, Hotea Gheorghe, Kokosi Arpad, Fagarasi Ionel și Vulcu Alexandru. Toți fac parte din echipa de reparat cupe de frunnicular.

### PE TEME COMERCIALE

## Activitatea de desfășurare poate fi îmbunătățită

În Valea Jiului, rețeaua comerțului socialist s-a dezvoltat necontenit în ultimii ani. Iată doar câteva cifre care oglindesc grăitor creșterea continuă a numărului magazinelor, a volumului mereu sporit de mărfuri desfășurate populației. În anul 1948 au existat 21 magazine care au desfacut mărfuri în valoare de 33 015 000 lei; în 1963 numărul magazinelor a crescut la 350, iar valoarea mărfurilor desfășurate la 570 000 000 lei.

Activitatea comercială se îmbunătățește permanent. Se deschid noi magazine, se modernizează cele existente, sînt introduse noi forme de deservire, unitățile sînt dotate cu mijloace noi ca vitrine frigorifice, cîntare moderne, agregate de prăjit, măcinat și dozat cafea etc., care toate contribuie la o continuă îmbunătățire a condițiilor de deservire a populației din localitățile noastre.

Realizările obținute în activitatea comercială se datoresc, în bună parte, lucrătorilor din comerț, care se străduiesc să asigure o bună aprovizionare și deservire a populației cu cele mai variate produse și în cantități mereu sporite.

Pe lângă realizările obținute, în activitatea unităților noastre comerciale mai sînt unele neajunsuri, care printr-o mai bună organizare, printr-o folosire mai judicioasă a spațiului comercial pot fi înlăturate.

Este cunoscut că industria noastră electrotehnică, în plină dezvoltare, produce aparate de radio de bună calitate, în sortimente variate. Aceiași lucru se poate spune

despre producția indigenă de mașini de spălat rufe, de frigider, aspiratoare de praf, lustre pentru locuințe. În Petroșani toate aceste

obiecte se vînd într-un magazin de produse electrotehnice — care are însă un local mic, necorespunzător acestui scop, unde vînzarea se face greoi. Tot în Petroșani, aceeași organizație comercială dispune de un magazin moto-sport, care în prezent desface doar biciclete, motoare și piese de schimb pentru motociclete. Acest magazin este mare, spațios, iluminat fluorescent, deci un local adecvat unui volum mare de vînzări. Ce se întâmplă însă? În loc ca acum iarna, cînd motocicliștii n-au nevoie de piese de schimb, localul să fie folosit pentru expoziție și desfacere a aparatelor de radio, frigider, mașini de spălat (2000 bucăți mașini de spălat se află în depozite, așteptînd să fie vîndute), localul respectiv este ținut mai mult gol, iar magazinul de produse electrotehnice este mereu aglomerat.

Clientul, cînd intră să cumpere un obiect, ar vrea să-l și încerce. Dar cum poate face așa ceva într-un local unde de-abia încap să facă bonul? Pe cînd într-un magazin mai mare, poate încerca diferite tipuri de aparate de radio, i se poate face o demonstrație cu folosirea aspiratorului de praf, cum lucrează o mașină de spălat rufe și i se poate arăta schema de construcție a aparatului respectiv, spre a-l folosi cît mai bine.

Iată aspecte asupra cărora organele comerciale sînt chemate să mediteze, să găsească soluții de rezolvare, în interesul bunei desfășurări a activității comerciale.

ȘT. MIHAI

### NSEMĂRI DE REPORTER

## Pionierii adîncurilor

Există la mina Lupeni un colectiv căruia i se potrivește denumirea de pionier. Despre el în ultimii timp se vorbește mult și cu stimă la această exploatare, așa cum se vorbește despre fruntași, despre cei descurcători. Cei din colectiv îi se spune pionierii adîncurilor. De ce? Pentru că sînt oameni care deschid minierilor lupeneni noile drumuri subterane spre bogățiile adîncurilor, care pînă cu puțină timp în urmă, erau necercetate. Ei înaintea în fiecare zi, oră cu oră și metru cu metru în toate direcțiile spațiului din adîncimi, învingînd duritatea stîncilor și, odată cu aceasta, bezna și liniștea de milenii a lumii subpămîntene, punînd bazele viitoarelor tălălii pentru cărbune. (Continuare în pag. 3-a)

Iată misiunea pionierilor adîncurilor din Lupeni, minierii sectorului VII investiții. În acest an ei au fost pe deplin la înălțimea acestei misiuni. Purtînd în inimă conștiința nobilei lor misiuni ca pe o flacăra vie, ce îndeamnă mieu spre fapte mărețe, ei s-au întrecut nu numai cu duritatea stîncilor ci și cu timpul răpîdit la 10 noiembrie, deci cu 50 de zile înainte de termen, îndeplinirea sarcinilor ce le-au revenit pe acest an. La această dată ei și-au utilizat planul de producție anual. Deci minierii sectorului de investiții pasesc în fruntele nu numai în cucerirea adîncurilor, ci și în bătălia pentru îndeplinirea misiunii lor: dezvoltarea minei, asigurarea din



Lună de lună, minierii din brigada condusă de tov. Drob Gheorghe își depășesc angajamentele luate în cadrul întrecerii socialiste.

IN CLIȘEU: Cîțiva din otacii tov. Drob Gheorghe, înainte de a intra în sut. De la stînga la dreapta se văd tovarășii Pădure Gavril, Ciulea Sabin, Grețcan Constantin, Mandiuc Ioan, Pahoni Vasile.

## PAGINA TEHNICĂ

# Îmbunătățirea continuă a protecției muncii — pe primul plan al preocupărilor!

## O cale sigură pentru prevenirea accidentelor

Din numărul total al accidentelor de muncă în subteran cit și la suprafață cca. 30 la sută sînt provenite din cauza nerespectării măsurilor de securitate la transport. Examinînd statistica accidentelor la transport se constată următoarele patru cauze principale care au determinat cele mai multe accidente: întreținerea necorespunzătoare a liniilor ferate, macazelor, etc.; întreținerea necorespunzătoare a parcului de vagoane; starea necorespunzătoare a galeriilor (gabarit); nerespectarea și tratarea cu superficialitate a normelor de tehnică securității la transport. La acestea se mai adaugă și înstructajul superficial și uneori necorespunzător făcut personalului ce execută diferite operațiuni de transport. Toate accidentele de la transport se iau măsuri pentru înlăturarea cauzelor amintite.

În legătură cu deficiențele ce persistă în ceea ce privește întreținerea liniilor ferate și a macazelor, la unele galerii de la exploatarea minieră amintim următoarele: traversele nu se așează la distanța cerută după importanța liniei ferate pe balast, șinele nu se fixează pe traverse cu un număr necesar de crampeane (tripoane), legarea șinelor între ele cap la cap se face greșit, fără eclise etc. Lipsa îmbinării regulamentare a șinelor cu eclisele ecarteramentului necesar, macazele defecte, pantele mari etc. generează deraierea vagonetelor. Accidentele pot fi provocate atât în timpul deraierii cit și în timpul operațiilor neeglementare de ridicare pe șine. Vagoanele defecte, cu cutia deformată, cu roțile sau sistemul de cuplare

defecte, trebuie scoase din circuit și trimise la reparat, deoarece ele pot deraja oricînd și pot provoca accidente.

Starea bună a liniilor ferate și a materialului rulant nu este suficientă însă pentru a preveni accidentele. O atenție deosebită trebuie acordată și întreținerii galeriilor de transport, în ceea ce privește gabaritul. Sînt cazuri cînd de la începutul săpării galeriilor, pantele nu sînt reglementate, iar rectificarea ulterioară este anevoioasă. Acest lucru se poate remedia la timp dacă personalul tehnic controlează panta galeriilor, grupele se dotează cu laț de pantă și dacă comisiile de preluare a lucrărilor sînt mai exigente în privința calității acestora.

O cauză frecventă care produce cele mai numeroase accidente la transport este nerespectarea regulilor de transport. Pentru a trage învățăminte pentru viitor cităm cîteva cazuri semnificative care au dus sau puteau să ducă la accidente grave. Într-o galerie transversală neluîndu-se măsuri de imobilizare a vagonetelor cu ajutorul unor bariere solide (sub roțile vagonetului s-au pus în mod nereglementar bucăți de rocă) vagoanele din transversală, în urma tamponării, au început să ruleze în galeria direcțională cu viteză din ce în ce mai mare. Panta galeriei fiind mare, trenul nu a mai putut fi frînat și ia o curbă a galeriei a fost surprins și accidentat un muncitor care circula în mijlocul liniei. Au fost și alte cazuri similare cînd vagoanele au fost scăpate, deoarece au fost imobilizate nereglementar în transvers-

sări cu bucăți de piatră sau resturi de scîndură.

Nerespectarea prevederilor N.T.S. la cuplarea vagonetelor prin introducerea capului, corpului sau a anucului părții din car sau cauzat, de asemenea, accidente.

La o ramificație de galerie macazul fiind defect, muncitorul a fost nevoit, la trecerea trenului, să împingă lateral fiecare vagonet pentru a nu deraja. La un moment dat un vagonet defect, încărcat cu blocuri de beton s-a răsturnat la macaz și în cădere a surprins frînarul, accidentîndu-l.

În N.T.S. o importanță deosebită este acordată capitoului care se referă la transportul subteran tocmai datorită faptului că se constată încă accidente în această activitate. Respectarea întocmai a măsurilor de protecție și a normelor de securitate prevăzute pot asigura evitarea acestor accidente.

ing. IOSIF FARKAS

Inspectia de stat pentru igienă și protecție a muncii

## Îmbunătățirea protecției muncii — o preocupare de seamă!

Una din sarcinile de mare răspundere ale sindicatelor constă în îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă și de securitate în procesul de producție. Pentru sprijinirea și creșterea răspunderii conducătorilor tehnico-administrativi și a organizațiilor sindicale, Consiliul local al sindicatelor din Petroșani a luat măsuri prin activul său și comisia de protecție a muncii pentru popularizarea sarcinilor ce revin pe linia îmbunătățirii continue a protecției muncii. În urma măsurilor luate majoritatea comitetelor sindicatelor și-au reorganizat și lărgit comisiile de protecție a muncii cu muncitori, ingineri și tehnicieni care constituie exemple de disciplină și preocupare pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă. Așa de exemplu, comitetele sindicatelor de la minele Lupeni, Petrila, Uricani, U.R.U.M.P. și altele prin atragerea unui mare număr de salariați la acțiuni menite să ducă la îmbunătățirea protecției muncii, au asigurat ca îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă și de securitate să devină o preocupare

de seamă a colectivelor unităților respective.

Un ajutor prețios al sindicatelor în controlarea și sprijinirea conducătorilor administrativi pentru îmbunătățirea protecției muncii îl constituie controalele obștești organizate periodic de sindicate și secțiile sindicale. Acțiunile întreprinse de secțiile sindicale de la sectorul III de la mina Lupeni, din sectoarele ale minelor Uricani și Petrila, bunăoară, au dus la descoperirea a o seamă de lipsuri și la stabilirea unor măsuri concrete și eficiente pentru prevenirea accidentelor. Asemenea controale, întreprinse și în alte unități, au contribuit la îmbunătățirea acțiunilor de prevenire a accidentelor. De exemplu, maeștrii mineri Dăscălescu Constantin și Constantinescu Marius de la Vulcan, Mocanu Nicolae de la Lupeni au găsit artificii care nu i-au retras pe muncitori de la locurile de muncă în timp ce se încălecau găurile. Au fost găsiți încărcorii care circulau pe galerii interzise sau cu burghie pe umăr sub linia de trolley. De asemenea, din controalele făcute s-a constatat o slabă preocupare pentru folosirea tuturor mijloacelor împotriva prafului silico-

gen. De curînd, Consiliul local al sindicatelor a întreprins un control preventiv pe linie de N.T.S. și protecție a muncii avînd ca scop să întărească preocuparea, răspunderea organelor administrative și a organizațiilor sindicale pe crearea unei opinii de masă împotriva lipsurilor, neglijenței, pentru luarea de măsuri concrete pe locurile de muncă în vederea îmbunătățirii protecției muncii. Această acțiune trebuie sprijinită efectiv de comitetele sindicatelor prin atragerea unui număr cit mai mare de muncitori la discutarea neajunsurilor constatate și la înlăturarea acestora.

Organizațiilor sindicale le revine, de asemenea, sarcina de a folosi de mai mult mijloacele de care dispun brigăzile artistice de agitație, propaganda prin conferințe, comisiile de judecată, cursurile de ridicare a calificării pentru îmbunătățirea continuă a protecției muncii.

GAVRILĂ DAVID  
activist sindical



Maeștrii minier Momeu Ioan de la mina Paroseni cu bogata lui experiență în domeniul mineritului se numără printre activiștii de frunte pe tărîmul protecției muncii. El îi ajută îndeaproape pe muncitori în îndeplinirea sarcinilor ce le revin la locurile de muncă în însușirea principalelor reguli de protecție a muncii.

ÎN CLISEU: Maeștrii minier Momeu Ioan, făcînd instruirea cu probleme de N.T.S. al doi muncitori noi angajați: Obriniuc Jenică și Ciobotaru Gheorghe.

## Cheltuieli pentru protecția muncii

An de an se îmbunătățesc condițiile de muncă și de securitate ale minerilor bazinului nostru carbonifer. În acest scop se alocă de către stat sume importante.

În primele 3 trimestre din acest an, bunăoară, pe C.C.V.J. s-au cheltuit 15 498 000 lei pentru protecția muncii din care 1 251 600 lei pentru tehnica securității, 1 206 300 lei pentru măsurile tehnico-sanitare în producție, 2 948 200 lei pentru dotarea unităților cu echipament și material de protecție și 2 458 000 lei pentru îmbunătățirea sistemului de aeraj în exploatarea minierei.

### Colțul celor certați cu N.T.S.-ul

#### Oameni „grăbiți“

Șutul s-a terminat. La orizontul IX de la rampa puțului auxiliar al minei Aninoasa mai mulți muncitori așteaptă colivia pentru a ieși la suprafață. Dintre toți cei mai grăbiți par să fie Cimpian Alexandru, semnalist la puțul orb nr. 5 și ortacul său, Balazs Eugen — insoțitor. Și iată și colivia apărînd la orizont.

Semnalistul Varga Francisc indică unui artificier, ce avea în ladă exploziv, să intre în colivie. Dar Cimpian și Balazs erau grăbiți nevoie mare. Și, nici mai mult nici mai puțin, au dat buzna în colivie. Însistă semnalistul să-l lase pe artificier să circule singur că așa prevăd normele; insistă și artificierul, dar nimic! Cei doi sînt „băieși“ ambițioși. Nu vor să iasă și pace. Așa că au călătorit împreună: artificier, ladă cu exploziv, Cimpian și Balazs. În drumul lor spre ziuă cei doi grăbiți au „călătorit“ peste articolele 284 și 428 din N.T.S. Aici e „baiul“. Drept care spre ei va călători și cite o sancțiune... Și pe bună dreptate!

F. CRISTIAN

### FAȚĂ ÎN FAȚĂ

## Preocupare diferită — rezultate diferite

Măsurile luate an de an pe linia îmbunătățirii condițiilor de muncă și de securitate a lucrătorilor din subteran se numără printre marile realizări obținute în țara noastră în anii puterii populare în domeniul ocrotirii sănătății celor ce muncesc. În urma acestor măsuri, în cadrul unităților aparținînd C.C.V.J. s-au creat condiții optime, necunoscute în trecut, pentru îmbunătățirea protecției muncii, pentru evitarea accidentelor și îmbolnăvirilor profesionale. Prin folosirea judicioasă a instalațiilor, materialelor și echipamentelor de protecție, o bună parte a exploatarea noastră au obținut rezultate însemnate în îmbunătățirea protecției muncii și prevenirea accidentelor. Printre acestea se numără și exploatarea minieră Lupeni. La mina Lupeni numărul accidentelor a scăzut în așteptat an eu 44 la sută față de anul 1962. Acesta este rodul preocupării și măsurilor luate de conducerea tehnică și organizațiilor obștești pentru îmbunătățirea protecției muncii în subteran cit și la suprafață. Iată doar cîteva din aceste preocupări: întreținerea co-

respunzătoare a eăilor de transport și de aces la abataje; crearea și menținerea în continuare a unei răspunderi sporite la toți muncitorii în ceea ce privește respectarea monografiilor de susținere a locurilor de muncă; instruirea temeinică a muncitorilor cu normele de tehnică securității și îmbunătățirea calitativă a acestei instruirii; aplicarea și extinderea perforajului umer la locurile de muncă din steril (în număr de 9 în prezent).

Corpul tehnico-ingineresc de la această exploatare a fost îndrumat să eazeze un control operativ, să dea în permanență îndrumări muncitorilor privind tehnica securității iar acolo unde se constată abateri să se ia măsuri operative și eficiente.

Totodată în consfătuirile de protecție s-a acordat o deosebită atenție dezbaterii problemelor de protecție a muncii. Toate aceste acțiuni, însoțite de o agitație vizuală sugestivă pe tema protecției muncii au avut drept rezultat înlăturarea răspunderii salariaților față de respectarea N.T.S. și a regulilor de protecție a muncii și, în ul-

tima instanță, o scădere simțitoare a numărului de accidente în acest an.

Nu amăsați lucru se poate spune privind îmbunătățirea protecției muncii, despre activitatea minei Vulcan. Numărul accidentelor la această mină a crescut în acest an față de anul 1962. Aceasta din cauză că deși exploatarea a fost dotată cu mijloacele necesare de protecție, colectivul minei nu a avut o preocupare satisfăcătoare privind luarea tuturor măsurilor pentru prevenirea accidentelor, pentru folosirea tuturor condițiilor create în acest scop. Astfel, în cadrul sectorului II cit și în preabatajele direcționale din stratul 18 s-a neglijat crearea condițiilor de circulație corespunzătoare. De asemenea, accesul la multe locuri de muncă a fost îngreunat prin depozitarea materialelor în dezordine. Nici suitorile nu au fost întreținute în mod corespunzător. La multe abataje monografice de susținere nu s-au respectat, fapt care a provocat surpări. De asemenea, instalațiile de transport, respectiv dispozitivele de protecție la aceste instalații

erau lipsă, ceea ce a dus la accidente. Personalul mediu tehnic cit și cel ingineresc nu a căutat să înlăture în mod operativ cauzele care pot provoca accidente, permițînd abaterile de la N.T.S.

În ceea ce privește munca de instruire a personalului de către maeștrii, aceasta nu s-a ridicat la un nivel corespunzător, constatîndu-se la diferite controale un nivel scăzut de cunoștințe la un mare număr de muncitori, asupra modului de lucru și de respectare a securității muncii.

În concluzie, tîn să subliniez că, deși a obținut rezultate, nici colectivul minei Lupeni nu a făcut totul în problema prevenirii accidentelor, avînd toate posibilitățile ca prin personalul tehnico-ingineresc cit și prin dotarea ce o are să-și îmbunătățească munca în viitor. În domeniul protecției muncii. Colectivul minei Vulcan, în frunte cu personalul tehnico-ingineresc trebuie să-și schimbe radical activitatea în domeniul protecției muncii, să-și pună în centrul preocupărilor problema prevenirii accidentelor, întărirea protecției muncii.

ing. D. POPEANĂȘ  
șeful serviciului producție C.C.V.J.

# Pionierii adâncurilor

(Urmare din pag. 1-a)

timp a noilor fronturi de cărbune. Și bilanțul activității lor e rodnic. El se intrupează în mii de metri galerii săpate și betonate, în zeci de metri de puț săpate spre inima pământului, în numeroase agregate de forță și conducte de aer comprimat și de rambleu montate de-a lungul arterelor minei. În cadrul bilanțului pe acest an al minerilor de la investiții un loc important îl ocupă un complex de lucrări de mare însemnătate — amenajarea noului orizont de bază al minei, orizontul 400 pe care se va colecta și va porni spre ziua producția de viitor a minei. Aici, la sute de metri sub pământ, s-a săpat un adevărat labirint subteran. S-au construit galerii în lungime de peste 1100 m., s-au tăcut circuitele puțurilor 12 și Ștefan. Minerii sectorului au croit în întreaga mină noi drumuri spre bogățiile adâncurilor, spre fronturile de cărbune. Au săpat galeria transversală spre puțul Carolina pe orizontul 440, galeria de legătură între puțurile Ileana și 13 pe orizontul 650, galeria transversală spre puțul 21 pe orizontul 480, precum și galeria direcțională în stratul 5 pe același orizont. Iată doar o parte a noii rețele de drumuri subpământene puse la dispoziția minei de pionierii adâncurilor din Lupeni.

La Ferenczi Balasz, un miner destoinic, se îmbină armonios însoțirea în muncă și exigența proprie artistului pentru calitatea lucrului. El, cu oamenii din brigada pe care o conduce, a executat în acest an o lucrare de mare importanță — puțul 13 — care va transporta carbunele spre ziua din noile fronturi ce se vor deschide în blocul O. În brigada lui, formată din 13 oameni, și-au dat mina entuziasmul în muncă, pricepera în minerit, buna organizare a muncii, străduința de a folosi agregatul modern, grațierul cu care brigada a obținut avansuri mari: cite 25 metri de puț săpat, betonat și amenajat în fiecare lună și a realizat o lucrare de o calitate excelentă. Meritul brigadierului? Prin exemplul lui a înscut încredere, exigența pentru calitate fiecărui ortac de-al lui. Pentru acest merit comunist sectorului i-au primit în acest an pe

minerul Ferenczi Balasz în marea lor familie, în rândul membrilor de partid înă stagiul de candidatură.

O altă brigadă, a cărei membri pot fi socotiți pe bună dreptate pionieri culezători ai adâncurilor, e condusă de tânărul Popescu Sebastian. Brigada a trecut în acest an un examen greu: i s-a încredințat o lucrare de mare urgență: săparea galeriei transversale pe orizontul 700 pentru deschiderea stratelor 13, 15 și 18. Ce au avut la dispoziție în executarea lucrării? Perforatoare grele Atlas, un reincărcător cu bandă și, ceea ce a fost mai important, hotărârea de a-și face datoria. Animați de această hotărâre și-au stabilit o ciclogramă cu toate operațiile pe schimburi. Prin buna organizare și disciplină, prin munca plină de avânt, ciclograma a fost respectată, brigada a avansat zi de zi cite 7 m.l. realizându-și sarcinile cu mult înainte de termen.

Acum șeful de brigadă Popescu Sebastian se numără printre elevii școlii de maștri. Și alături de el se află și tânărul Cherebeș Ovidiu, tot un miner destoinic, șeful unei brigăzi de frunte, care a executat în acest an importante lucrări pe noul orizont 400 al minei. Au fost trimiși amândoi să se perfecționeze, să cucerească noi culmi ale măiestriei profesionale. Locul lor e luat de alți tineri înmoși, mineri destoinici ca Dragușki Vasile și Horvath Carol, brigadieri pricepuți care împreună cu ortacii lor continuă șrul succesorilor în lupta pentru cucerirea adâncurilor.

Mihuț Pavel, Ungureanu Nicolae, brigadieri, Vieru Pavel, Crainic Nicolae, Onisie Iosif, maștrii mineri, Zariș Todor, Balla Petru, artficiieri, Suciu Partenie, Cristian Mihălașche, muncitori montori sînt alți muncitori destoinici din acest sector. Cu toții formează un colectiv fruntaș, culezător, care tădurește viitoare drumuri subterane ale minei.

I. DUBEK

## Se întăresc rîndurile organizațiilor de bază

Organizațiile de bază din cadrul complexului C.F.R. Petroșani au manifestat în acest an o mai mare preocupare pentru creșterea rîndurilor lor. Primind un ajutor sistematic din partea comitetului de partid, organizațiile de bază din complexul feroviar și-au îmbunătățit munca cu activul fără de partid, trăgînd în acest activ pe cei mai înaintați feroviar, evidențiați în producția. Participarea acestora la munca politică de masă, la rezolvarea problemelor care stau în fața organizațiilor de bază, încadrarea lor în învățămîntul de partid au influențat asupra creșterii conștiinței lor politice. O mărturie a acestui fapt o constituie numeroasele cereri de primire în rîndurile candidaților de partid înaintate de aceștia organizațiilor de bază din complexul feroviar Petroșani.

Nu mai în acest an, organizațiile de bază din acest complex au primit 41 de noi candidați și membri de partid din rîndurile celor mai buni muncitori din activul fără de partid și din U.T.M. Rezultate frumoase și din activul fără de partid au fost obținute de organizațiile de bază de la depoul C.F.R., revizia de vagoane și atelierul de zonă.

## ÎN ȚARA

### 600 de localități electrificate în 1963

Peste 600 localități din țară au fost electrificate de la începutul anului, iar în alte 250 s-au executat lucrări pentru extinderea rețelei. Totodată, în 80.000 de gospodării individuale au fost făcute diferite instalații interioare. Se află în curs lucrările de electrificare a încă 334 de localități rurale.

Numărul localităților rurale care au primit curent electric din 1960 pînă acum este de peste trei ori mai mare decît totalul satelor

# SPORT

## S-a încheiat turul campionatului orașenesc de fotbal

Prima jumătate a campionatului orașenesc de fotbal s-a încheiat. În general se poate spune că echipele au luptat cu ardoare de-a lungul celor 11 etape, dar în limentele sportivității, pentru a ocupa un loc cit mai bun în clasament. La jumătatea drumului se constată că ele mai în formă și constante echipe au fost Energia Paroșeni și C.F.R. Petroșani. Redăm mai jos clasamentul la terminarea turului cu numărul de puncte obținute de echipele participante la întrecere.

1. Energia Paroșeni 18; 2. C.F.R. Petroșani 17; 3. Retezatul Uricani 14; 4. Constructorul Lupeni 13; 5. Unirea Bănița 13; 6. Preparația Petrița 12; 7. T.C.M. Paroșeni 11; 8. Viscoza Lupeni 10; 9. Sănătatea Petroșani 7; 10. Preparația Lupeni 6; 11. I.M.P. 6; 12. C.C.V.J. Petroșani 3.

## Meci internațional de hochei pe gheață

VIENA 3 (Agerpres).

Pe stadionul olimpic de la Innsbruck, unde se vor desfășura întrecerile de hochei și patinaj artistic ale Olimpiadei de iarnă, s-a disputat meciul internațional

de hochei pe gheață dintre formația H.C. Innsbruck și selecționata orașului București. Au câștigat gazdele cu scorul de 10—5. (2—1; 4—1; 4—3). Opt puncte ale echipei din Innsbruck au fost înscrise de jucătorii profesioniști canadieni: Smith (4), Boucher (2), Regan și Macdonald care activează de cîiva timp în Austria. Pentru selecționata Bucureștiului au marcat Szabo I. (2), Szabo II, Varga și Calamar.

## Campionatul unional de șah al U.R.S.S.

LENINGRAD 3 (Agerpres).

În runda a 6-a a campionatului unional de șah, marele maestru Spasski a obținut prima victorie de la începutul turneului, învingînd-l în 22 de mutări pe Novopascin. S-au terminat remiză partidele Bronștein—Gheller, Furman—Baghirov, Gufeld—Holmov, Gipsliș—Suetin. În clasament conduc Holmov, Gheller și Baghirov cu cite 4 puncte fiecare. Spasski ocupă locul 4 cu 3,5 puncte.

## Campionatele internaționale de tenis de masă ale Scandinaviei

STOCKHOLM 3 (Agerpres).

La Stockholm se desfășoară campionatele internaționale de tenis de masă ale Scandinaviei. În proba masculină pe echipe victoria a revenit sportivilor suedezi care au învins în finală cu 3—0 echipa R. P. Ungare. Din nou s-a remarcat tânărul jucător suedez Alser care nu a pierdut nici un set în meciurile cu Berzik și Rozsas. La dublu femei perechea Diana Rowe—Mary Shannon (Anglia) a învins în finală cu 21—14; 21—15; 21—13 cuplul Eva Foeldy—Elisabeta Heirits (R.P. Ungară).

## Program de RADIO

5 decembrie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Sumarul presei centrale, 8,30 Muzică de estradă, 9,00 Vreau să știu, 10,00 Fragmente din opera „Cosi fan tutte” de Mozart, 11,31 Muzică ușoară, 12,00 Pagini din operele, 13,10 Melodii populare din Moldova, 14,30 Soliști ai Teatrelor muzicale din țară, 15,00 Muzică ușoară românească, 15,30 Din cîntecele și dansurile popoarelor, 16,15 Vorbește Moscova! 17,12 Muzică populară, 18,00 Seară pentru tineret, 19,30 Universitatea tehnică radio, 20,40 Lecția de limba franceză. Ciclul I, 21,10 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 10,10 Muzică de estradă, 11,15 „O împlinire din cartierul malaiez”, povestire de Peter Abrahams, 12,30 „Pentru fiecare cite o melodie” — muzică ușoară, 13,30 Note de lector: Noi volume din colecția „Cele mai frumoase poezii” a Editurii tineretului, 14,05 Muzică populară, 14,35 „Frumos ești București” — muzică ușoară, 15,00 Compozitori dirijîndu-și operele, 16,12 Cîntece pentru cei mici, 16,30 Soliști și formații artistice de amatori, 17,00 Melodii din filme, 18,05 Concert din opere, 19,00 Din comoara folclorului nostru muzical: Cîntece și jocuri, 19,30 Muzică ușoară, 19,50 Transmisiune din Studioul de concerte, a concertului orchestrei simfonice a Radioteleviziunii, 22,00 Muzică din operele.

—=O=—

## Cinematografe

5 decembrie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Mărul discordiei; REPUBLICA: Printre oameni buni; LIVEZENI: Frumoasa americană; LUPENI: Elena din Troia. (Responsabilii cinematograferilor din Petrița, Lonea, Aninoasa, Isroni, Vulcan, Crivădia, Paroșeni și Uricani nu au trimis programarea filmelor pe luna decembrie).

## Mai multă atenție frecvenței la învățămîntul de partid

În noul an al învățămîntului de partid, la Uzina de reparat utilaj minier au fost formate 17 cercuri și cursuri de învățămînt unde au fost încadrați 350 de membri și candidați de partid, precum și tovarășii din activul fără de partid. S-a acordat o atenție mai mare recrutării propagandiștilor, mobilizării acestora la ședințele de pregătire de la cabinetul de partid.

Odată cu deschiderea noului an al învățămîntului de partid la U.R.U.M.P. s-au manifestat și unele lipsuri. De exemplu, frecvența la primele lecții este nesatisfăcătoare. La cercurile și cursurile conduse de propagandiștii Anghel Viorel, Giț Corneli, Demeter Alexandru, Mărdare Vasile, Tiță Alexandru la primele 3 lecții, frecvența cursanților nu s-a ridicat nici la 60 la sută. Aceasta dovedește că comitetul de partid, birourile organizațiilor de bază de la secțiile mecanică, turnătorie nu se ocupă cu răspundere de mobilizarea cursanților la ședințele cercurilor și cursurilor, nu sprijină activitatea propagandiștilor pentru bună desfășurare a învățămîntului de partid. Pentru îmbunătățirea frecvenței la învățămînt se cere ca noul comitet de partid de la U.R.U.M.P. să ia fără întîrziere măsurile necesare.



## NOTĂ PÎNA CÎND?

La sfîrșitul lunii octombrie, în familia tovarășului Varga Alexandru a avut loc un eveniment fericit. Întreaga familie s-a mutat într-unul din noile blocuri construite în Lupeni. Apartamentul primit în blocul A 1 are trei camere, încălzire centrală, geamuri mari, luminoase.

Familia Varga era mulțumită. Însă satisfacția acestei familii a început să fie umbrită de unele defecțiuni ale apartamentului. Pe scară nu ardeau becurile. Instalația electrică nu fusese bine executată. În zadar au sesizat locatarii celor în drept că instalația electrică e defectă. Nu s-a luat nici o măsură. Atunci unul

din locatari a reparat instalația electrică. După cîteva zile în unele din apartamentele celor de pe scara I-a a început să se umile parchetul. De exemplu, în apartamentul nr. 16 unde locuiește familia Varga, din cauza parchetului umflat nu se mai puteau deschide două uși.

Ce era de făcut? Tovarășul Varga Alexandru l-a informat pe responsabilul comitetului de bloc, iar acesta l-a rîndul său a informat conducerea șantierului 7 construcții. Însă tovarășii din conducerea șantierului i-au „liniștit” pe locatari spunîndu-le că trebuie să aștepte cu răbdare pînă cînd se usucă parchetul.

O dată cu vremea rece s-au ivit noi probleme la blocul A 1. Deși majoritatea caloriferelor funcționează bine, în apartamentele nr. 16 și 18, în cite două camere caloriferele nu funcționează deloc. De data aceasta conducerea șantierului a trimis, în urma sesizărilor primite, un „specialist”. Acesta a deșurubat o piuliță și a plecat mulțumit. Iar caloriferele au rămas tot reci.

La fel de rece e și conducerea șantierului nr. 7 construcții, care pe lîngă faptul că nu a acordat atenție cuvenită calității unor lucrări la aceste apartamente atunci cînd trebuia, nici nu execută reparațiile cerute de locatari.

Pînă cînd?

V. STRAUȚ

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI



# VIATA INTERNATIONALA

## Bremierea savantului american R. Oppenheimer

WASHINGTON 3 (Agerpres). Luni seara, președintele S.U.A. Lyndon Johnson, a înmănat la Casa Albă premiul „Enrico Fermi” cunoscutului om de știință american Robert Oppenheimer pentru meritele sale în domeniul fizicii atomice și al folosirii energiei atomice în scopuri pașnice.

Președintele Johnson a declarat că îi oferă o mare satisfacție înmănarea acestui premiu, decernat de regretatul președinte John Kennedy și care urma să-l și înmâneze lui Oppenheimer.

În cuvântul său de răspuns, Oppenheimer și-a exprimat speranța că știința va servi unirii oamenilor de știință din toată lumea și va contribui la menținerea păcii în lume.

Agenția France Presse menționează că înmănarea acestui premiu constituie reabilitarea oficială a omului de știință care în 1954, sub influența senatorului McCarthy, a fost anchetat de o comisie specială și împiedicat să desfășoare o activitate științifică normală.

## Ancheta în cazul asasinării lui John Kennedy

DALLAS 3 (Agerpres).

După cum transmite agenția France Presse, FBI urmează să remită săptămâna aceasta președintelui S.U.A., Lyndon Johnson, raportul pe care îl pregătește în legătură cu asasinarea președintelui Kennedy și a ucigașului prezumtiv al acestuia, Lee Harvey Oswald. FBI a centralizat încă de săptămâna trecută toate elementele strinse de anchetatori, dar a hotărât să mai aștepte pentru a verifica un mare număr de zvonuri privitoare la cele două asasinări.

Nu se știe încă dacă raportul va fi încredințat comisiei conduse de președintele Curții Supreme a S.U.A. care a fost însărcinată să ancheteze asupra asasinatului. În orice caz, subliniază France Presse, este sigur că acest document va servi drept bază pentru ancheta întreprinsă de această comisie.

Între timp la Dallas în ultimele zile, nu au mai existat nici un fel de informații oficiale în legătură cu asasinarea președintelui Kennedy. Mama asasinului prezumtiv al președintelui, Marguerite Oswald, a reafirmat, în ciuda dezmințirilor FBI-ului, că fotografia care i-a fost prezentată de unul din agenții FBI-ului înainte ca președintele Kennedy să fie ucis era într-adevăr a lui Jack Ruby, asasinul fiului ei, D-na Oswald a fost ținută închisă pînă în urmă cu două zile de poliția din Dallas. „Mai mulți martori, transmite corespondentul din Dallas al agenției France Presse, au declarat că în momentul asasinării președin-

## Anunțuri răuvoitoare în presa din Dallas

NEW YORK 3 (Agerpres).

Agenciile de presă au transmis că în achiar ziua sosirii președintelui Kennedy la Dallas — la 22 noiembrie, ziarul „The Dallas Morning News” a publicat un anunț intitulat „Bun venit d-le Kennedy” cuprinzând o serie de întrebări — calificate de un grup de congresmeni drept „răuvoitoare și abuzive” care „tindeau să-i incite pe fanatici”. La aceste întrebări se cereau răspunsuri urgente din partea fostului președinte. Potrivit agenției Associated Press, acest anunț fusese inserat în ziar de către o persoană care și-a dat nu-

## INTREVEDERI ALE PREȘEDINTELUI JOHNSON

WASHINGTON 3 (Agerpres).

Președintele S.U.A., Lyndon Johnson, a avut luni o serie de întrevederi cu unii dintre principalii săi consilieri diplomatici și militari în cadrul consultărilor sale în probleme de politică internă și externă. Johnson a avut o convorbire cu secretarul de stat Dean Rusk precum și cu ministrul comerțului, Luther Hodges. Purtătorul de cuvânt al Casei Albe, Pierre Salinger, a declarat că în cursul întrevederii cu Hodges, președintele Johnson a subliniat încă o dată necesitatea de a se

face economii și a procedat la un examen al bugetului Ministerului Comerțului.

În aceeași zi, președintele S.U.A. a avut întrevederi cu ministrul apărării, McNamara, precum și cu directorul bugetului S.U.A., Kermit Gordon. Purtătorul de cuvânt al Casei Albe a indicat că președintele Johnson a exprimat dorința sa de a se reduce cheltuielile militare americane pe calea reducerii personalului și a limitării unor sume afectate Ministerului Apărării.

## Noi divergențe între puterile occidentale

LUXEMBURG 3 (Agerpres).

Consiliul ministerial al Comunității europene a cărbunelui și oțelului, întrunit la Luxemburg, a hotărât în principiu o sporire a tarifelor vamale la produsele din oțel importate din țările. Această hotărâre este menită, potrivit declarațiilor experților, să constituie un mijloc de protecție a industriei siderurgice din țările Pieței comune.

La sfârșitul primei zile de dezbateri, ministrul industriei al Franței, Michel Maurice-Bokanowski, a declarat că delegații au convenit ca tarifele vamale la produsele din oțel să fie sporite dar că, „o decizie finală în această privință va fi luată numai după ce Dino del Bo, președintele Inaltei autorități a Comunității, se va consulta cu principalul grup de țări care furnizează oțel țării Pieței comune și care vor fi afectate de această hotărâre” (adică Anglia, S.U.A., Japonia și Suedia).

Agenția Reuter relevă că deja „autoritățile americane au prevenit pe membrii Comunității cărbunelui și oțelului — care sînt în același timp și membre ale Pieței comune — că o a doua măsură protecționistă va putea afecta grav „runda Kennedy” asupra reducerilor tarifelor vamale, reduceri care vor fi dezbătute la viitoarea sesiune a GATT-ului ce va avea loc în primăvară la Geneva”.

Comentînd declarația lui Bokanowski, corespondentul din Luxemburg al agenției UPI subliniază că o eventuală sporire a tarifelor vamale „va dezlănțui proteste și din partea Angliei și Japoniei, care exportă, de asemenea, oțel în țările vest-europene”.

— ○ —

## Erhard se va întâlni cu de Gaulle

BONN 3 (Agerpres).

Luînd cuvîntul în cadrul unei emisiuni televizate, cancelarul R. F. Germane, Ludwig Erhard, a anunțat că după vizita pe care o va face în Anglia la 15 și 16 ianuarie 1964, va pleca la sfârșitul lunii februarie de Paris, unde va avea o nouă serie de întrevederi cu președintele Franței, de Gaulle.

## În câteva rînduri

ROMA. La Roma își continuă lucrările cea de-a 12-a sesiune a conferinței Organizației Națiunilor Unite pentru alimentație și agricultură (FAO). În cursul ședinței plenare de luni, participanții la sesiune au trecut la completarea celor trei locuri ale Consiliului FAO pe perioada noiembrie 1963 — decembrie 1966. Au fost aleși ca membri Finlanda, Franța și Anglia.

DAMASC. Corespondentul agenției France Presse la Beirut anunță că la 2 decembrie generalul Mohammed Omran, vicepreședintele guvernului sirian a demisionat.

NEW YORK. După cum anunță agenția France Presse, Grant Stokdale, fost ambasador al S.U.A. în Irlanda și prieten al președintelui Kennedy, a căzut luni dimineață de la o fereastră de la etajul 13 al unui imobil din Miami în care își avea birourile. Stokdale a murit. Poliția din Miami a calificat

## Dezbateri în Adunarea Generală a O.N.U.

NEW YORK 3 (Agerpres).

Adunarea Generală a O.N.U. a continuat în ședința plenară de luni dezbaterile asupra raportului Comitetului special însărcinat cu aplicarea Declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale. În raport este cuprinsă darea de seamă despre activitatea Comitetului pe anul 1963.

Reprezentantul Uruguayului și-a exprimat regretul în legătură cu refuzul guvernului Angliei de a admite intrarea în Aden și Guyana Britanică a reprezentanților acestui comitet.

Reprezentantul R. P. Ungare,

Peter Mod, a subliniat că lichidarea colonialismului și coexistența pașnică sînt procese care se întrepătrund și că niciodată politica de coexistență pașnică nu poate fi considerată ca mijloc de menținere a sistemului colonial. Totodată el a arătat că Organizația Națiunilor Unite trebuie să adopte măsuri eficiente pentru lichidarea politicii de apartheid din R.S.A.

Delegații Tunisiei și Cambodgiei au vorbit despre necesitatea lichidării definitive a colonialismului. Ei au criticat în cuvîntările lor guvernele celor țări care au refuzat să colaboreze cu Comitetul special.

## ÎN COMITETUL POLITIC

NEW YORK 3 (Agerpres).

Comitetul Politic al Adunării Generale a O.N.U. a trecut la examinarea raportului Comitetului O.N.U. pentru folosirea spațiului cosmic în scopuri pașnice. Raportul conține proiectul de declarație și principiile juridice care stabilesc activitatea statelor în cercetarea și folosirea spațiului cosmic, propus de 28 de țări la 22 noiembrie. Reprezentantul S.U.A., Adlai Stevenson, a reafirmat în cuvîntarea sa ideile fostului președinte Kennedy exprimate în fața Adunării Generale în luna septembrie, de a studia, în colaborare cu U.R.S.S., posibilitatea unor activități comune în cucerirea Cosmosului. Adlai Stevenson a declarat că președintele S.U.A., Lyndon Johnson i-a dat instrucțiuni „să sprijine aceste idei”.

Reprezentantul U.R.S.S., N. T.

Fedorenko, a relevat că cea de-a 18 sesiune a Adunării Generale a O.N.U. își desfășoară în prezent activitatea într-o atmosferă mai favorabilă prilejuită, printre altele, de intrarea în vigoare a Tratatului de la Moscova privind interzicerea experiențelor nucleare în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă. Aceasta, a spus delegatul sovietic, creează perspective noi și mai favorabile pentru dezvoltarea pe viitor a cercetărilor cosmice în scopuri pașnice.

În cadrul tratativelor care au avut loc între diferite delegații, în special între reprezentanții U.R.S.S. și S.U.A., a spus Fedorenko — s-a reușit să se elaboreze în prezent proiectul de rezoluție a Adunării Generale „Declarația principiilor juridice ale activității statelor în cercetarea și folosirea spațiului cosmic”.

## Rezultatele alegerilor din Venezuela

CARACAS 3 (Agerpres).

Agenciile occidentale de presă anunță că Raul Leoni, candidatul Partidului de guvernămînt „Acțiunea democratică” (partidul lui Betancourt) a obținut victoria în alegerile prezidențiale care au avut loc la 1 decembrie în Venezuela. Potrivit datelor neoficiale, Leoni a obținut 985 230 voturi față de 691 128 întrunite de candidatul Partidului social-creștin, Rafael Caldera. Candidatul independent Arturo Uslar Pietri a obținut 499 311 voturi. Rezultatele definitive ale alegerilor vor fi cunoscute miercuri de Consiliul electoral suprem.

Noul președinte al Venezuelei

urmează să-și preia postul la 4 martie 1964.

În legătură cu alegerile prezidențiale și parlamentare care au avut loc duminică în Venezuela, Comitetul Central al Partidului Comunist din Venezuela a dat publicității o declarație în care se spune: „Oricare ar fi rezultatele alegerilor ele nu sînt altceva decît o înșelăciune menită să permanentizeze dominația forțelor anti-populare”. Declarația se pronunță în favoarea creării unui guvern național și democrat „capabil să exprime voința majorității poporului, să restabilească legalitatea și să pună capăt actualelor represii în țară”.

latează presa din Republica Sud-Africană, în acest scop o delegație formată din reprezentanți ai autorităților portugheze din Angola și Mozambic a dus tratative în R.S.A. timp de o lună cu reprezentanți ai guvernului Verwoerd.

WASHINGTON. Agențiile americane de presă anunță că Curtea Supremă din statul Virginia a aprobat hotărîrea autorităților din districtul Prince Edward, care în urmă cu patru ani, au închis porțile școlilor publice din acest district pentru a evita aplicarea integrării rasiale a elevilor albi și negrii hotărîrea de tribunalele federale. După închiderea tuturor instituțiilor de învățămînt public au fost organizate cursuri particulare pentru elevii albi. În 1962 au fost deschise școli așa-zise „libere” numai pentru elevii negri, dar populația de culoare a refuzat să-și trimită copiii la asemenea școli.

LONDRA. După cum anunță agenția Reuter, la Londra a încetat din viață regizorul italian de filme Mario Zampi în vîrstă de 59 de ani.